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Májusi hangok.
Nemcsak a természet, az emberi 

kedély is kitavaszodik . . .
Sajátságos az a hangulat válto­

zás, mely elfogja az embert ilyen­
kor, a virágos május beköszöntével. 
Lélek mélyén szunnyadó vágyakozá­
sok, elfojtott óhajtások törnek ki 
erővel a lenyűgöző emberi akaratnak 
vas leple alól. Kitágul a tüdő, leltá­
rul a szív, forróbban kering a vér, 
menekülünk a falak küzztil, ki a 
szabad levegőre, a szabad eg alá, a 
szabad mezőre . . .

Előbb megtűrjük a négy falat 
magunk körül, a tetőt magunk fölött. 
Aztán legalább az eget óhajtjuk látni, 
majd ez is kevés lesz s kívánjuk, 
hogy legalább egy irányban ne kor­
látozza látásunkat semmi s végül az 
a legfőbb óhajunk, hogy körülöttünk 
minden oldalról csak a messzeség
legyen; felül az ég, oldalt a távol
kéksége, vagy az erdők sötété . . .

Ez a névtelen vágyakozás a sza­
badság érzete, mely az emberrel 
születik s vele él. Vannak időszakok,

amikor szunnyad ez az érzés, van­
nak aztán idők. a mikor erősen fej­
lődik s hatalmas szenvedélylyé foko­
zódik. Minői erőszakosabban van 
elfojtva az emberben ez az érzés, 
annál erősebb, hatalmasabb lesz az 
emipezió a hosszú elnyomatás után.

A szabadság érzete kitör minden 
nyűg alól, mint az igazság a sírból, 
mint a növény a földbe temetett 
piczi magocskából.

Éppen a május hónap symboli- 
zálja ragyogó módon a szabadság- 
vágynak ezt az errupczióját, — ta­
nulságosan a családra, de legkivált 
az anyákra. A kik olyan boldog hely­
zetben vannak, hogy mindenkoron 
részük van a nagy természet szép­
ségében, s gyermekeik a zuzmarás 
télben is részesei lehetnek a szabad­
ság élvezetének, azoknak nem szó­
lunk.

De a városlakó e tekintetben szá­
nandó!)!) a koldusnál. Egész télesz­
tendőt rabol el tőle a természeti zor- 
donság, mely szobafogságra kénysze­
ríti. Ablakát nyitva se tarthatja, szobá­

ját fűtés nélkül nem lakhatja s ez 
a mesterséges melengetése a testnek 
valóságos nyomorúság, mert ezer 
rossz szokásnak és emberi nyavalyá­
nak a szülő oka.

Különösen a gyermekeknél . . .
Szegény csemeték ti, akiket órá­

kon át görnyeszt össze az iskola 
padja és az iskolák termeinek ál fer­
tőzött levegője s aztán, mikor onnan 
hazakerültök az édes anya mellé, ez 
is jól fűtött szobában melengeti el­
gémberedett tagjaitokat, — ti adjátok 
meg a legnagyobb árát az emberi 
czivilizáczió haladásának. Ti adjátok 
túlnyomó számát annak a szomorú 
számsornak, melyet halálozási statisz­
tikának nevez a vilíjg.

A halandóság szörnyű számai 
ellen való védekedést megkezdték 
mindenfelé. Kezdenek visszatérni az 
ó-görög nevelési módszerekhez, mely­
ben az első és főirány elv a testi 
fejlődésnek irányítása és elősegítése.

Persze ennek akadályai vannak.
Legfőbb akadályai pedig a mo­

dern városi életmód, a lakásviszo-

A-DEBRECZENI LAPOK« TÁRGZÁJA

Kivé ncsisá^bó 1.
— A „Debreczeni Lapok" eredeti tárczáj** —

Irta : S. Szirmay Zsigmond.
— Hát nem elég, hogy kárhozatos köny 

nyelmüségóvol addig jutott, még tovább is 
akar menni ezen a lejtőn ? Elza, gondolja meg 
mit tesz ! Hiszen most elérte már, amire oly 
nagyon vágyott, megismerte a dalcsarnokok 
mosusztól fülledt levegőjét. Nem e maga 
mondta, hogy csak bele akar pillantani, mog- 
akarja ismerni, hogy azután örökre elfordul 
jón tőle . . .

— De hát azt csak nem veheti most 
már rossz néven, hogy egyszer, egyetlen­
egyszer, pár vig órát akarok egy chambre 
séparée ban eltölteni. Tudhatja, hogy csupán 
kíváncsiságból — ugyanabból a kíváncsiság 
ból, moly ime a logünnopeltebb orpheumi 
primadonnává tett. Hát nem bízik bennem í 
nem tudja, hogy azért csak a magáé vagyok, 
bőgj szerelmem maga iránt bástyát von kö­
rülöttem mindenki előtt V No nézzen már rám, 
ne legyen olyan . . . olyan tulszentimentális. 
Hiszen modern világot élünk, a melyben a 
bizarrságok és exczentrikus „stiklik 1 egymást 
érik. S aztán, ha egyszer a maga kis engedel­
mes felesége leszek, olyan szépen, olyan

nyárspolgáriasan fogunk élni, hogy az cn szín­
padi szereplésem emléke csupán mint valami 
álom marad hátra. Hogy szép, kellemetes vagy 
rossz álom-e, azt meg nem tudom ...

— Nem ! Nem engedhetem, fellázad a 
lelkem ez ellen ! Ön tudja, hogy szeretem, 
ön is szeret, a mint mondja. Ebből én jogo­
kat formálhatnék magamnak. Hát el tudja ön 
azt képzelni, hogy egy vőlegény nyugodt le­
iekkel nézze végig, hogy menyasszonya, egy 
idegen férfiú társaságában mulasson, egy 
„chambre séparéeban.“ Nem elég-e, hogy eny- 
nyit engedtem meg önnek?!

— Tudja mit ? Jöjjön el maga is. Jo
lesz ? ,,-

— Hát gúnyt akar belőlem uzm ! El 
tudja képzelni, hogy végig tudnék nézni egy 
orgiát, a melynek hősnője az, kit szivem min­
den dobbanásával szeretek. Mindaz, a mi ed­
dig történt, már elegendő lett volna arra, hogy 
elforduljak öntől. De nem tettem. Tudom, 
hogy a lelke szeplőtlen, tiszta s gyermekes 
különczködésből, nem pedig romlottságból 
határozta el magát, arra, a mi eleinte, ha csak 
gondoltam is rá, majd őrültté tett Nőm is 
kísérlem meg többé, hogy lebeszéljem újabb 
szeszélyéről — mert ez is csak az ; józan 
Ítéletére és azután szerelmére bízom a dón 
tést. Azt mondja, hogy szeret ; nos bizonyítsa 
bo, mondjon le, őrült tervéről 1 — Ez utolso
szavam ! n , _ ,, ,

Ezzel Rád Béla elrohant. Egy nehány 
perez múlva hordár jött be ugyanazon az aj­

tón. melyen Béla távozott s egy levélkét ho­
zott Elzának. Ez átvette, elolvasta s aztán 
csak annyit szólt: — Mondja meg a hadnagy 
urnák, hogy rendben van.

Mindez a főváros „legelőkelőbb“ orpheumá- 
nak egyik öltözőjében történt, melyet csak 
rövid ideje bírt Elza, vagyis ahogy most nevez­
ték Virond Elise. A körülrajongott a szendo- 
ségében igéző énekesnő, olyan szépen csicse­
regve adta elő esténkint dalait, hogy még a 
nők is, azok a középosztályhoz tartozó nők 
kik férjeikkel. — vagy fiatal leányok kik 
szüleikkel szokták az orpheumot látogatni s 
rendesen irigylik az orpheumi dívákat, som 
tagadták meg tőle tapsaikat.

Elza is, csak nemrég gyakorta látogatta 
szüleivel ezt az elegáns helyiséget. Atyja, a 
jómódú nagy kereskedő, semmi képen sem 
találta a jó Ízlésben ütközőnek ha leányát a 
fiatal 18 éves Elzát is elhozta magával; s a 
leány minél többször jött annál jobban érdek­
lődött az előadások iránt. Kipirulva egész fi­
gyelmét feléjük fordítva nézte a primadonák 
sikkes mozdulatait kik a félvilági deszkákról 
egyszerre ezer férfi szivét dobbantják meg s 
hozzák vérét lázas lüktetésbe. 0 is szeretett 
volna igy hódítani. Ez a hódító, sejtelmes vi­
lág oly vonzó erőt kezdett rá gyakorolni, 
szerette volna megismerni, szeretett volna ő 
is ilyen fesztelenül, pajkosan, sőt túl pajkosan 
a színpadon énokolni. Tudta, hogy előadás 
után az énekesnők a földszinten levő kávé­
házba vagy étterembe vonulnak s ott férfiak
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2 DEBRECZENI LAPOK Május 22.

nyok, az iskolázási és táplálkozási 
rendszer hiányosságai . . .

Amit egy téli féléven át seny- 
ved a fiatal test, azt nehéz vissza­
hozni; de a nehézségek ellenére is 
legfőbb kötelesség ennek a pótlása.

A rekreáezió, rekonstrukezió a 
május beköszöntével megkezdődhe­
tik. Ki a szabadba a gyermekekkel! 
Vigyétek a mezőre, az erdőbe őket! 
Bízzátok szakavatott felügyelőkre, 
tanítókra, akik a testi gyakorlatokba 
rendszert vihetnek bele s megóvják 
az egyoldalii fejlődés veszedelmeitől, 
a túlzásoktól, a kimerüléstől. Mert 
ez is hibává válhátik, sőt nagyobb 
veszedelemmé lehet, mint a túlságos 
gondatlanság a test fejlődésének ro­
vására.

Csodálatos, hogy a közoktatási 
kormány még nem rendszeresítette, 
elemi iskoláinkban az úgynevezett 
játéknapokat. A hét egy egész Haji­
ját. vagy akár két délutánját is czél- 
szerű volna rendszeres tornajátékokra 
fordítani, még pedig nem az iskolá­
ban vagy egy szűk udvaron, hanem 
minden esetre a községen, városon 
ki vili, sikmezőn' erdő-tisztáson, vagy 
e ezélra készen tartott és rendezett 
játéktéren.

Hogy mit kell csinálni ezeken 
a délutánokon, arra nézve már több­
ször elég érdekes választ adtak a fő­
városban legutóbb rendezett országos 
tornaversenyek, melyeken a testedző, 
ügyességfejlesztő és mulattató játé­
koknak olyan sorozatát mutatták be, 
hogy egy ügyes ember belőlük egész 
rendszeres munkaprogrammot állít­

hat össze a tavaszi délutánok egész 
sorozatára.

Ha ezeket rendszeresítjük s vé­
gig vezetjük az elemi iskolától 
kezdve a középiskola minden fokán, 
akkor a legfelső fokon már kész 
atlétáink lesznek s nem fogjuk az 
egyetemek padjain szomorúan látni 
a pápaszemes, beesett arczu, gör­
nyedt hátú gyermekek sorát, hanem 
erős fejlődésü, viruló ifjakat,

Ma az egyetemen csak a satnyu- 
lásról szerezhetünk fogalmat, mert 
az erő és testi ügyesség, meg egész­
ség dolgában ifjúságunk egészen de- 
genéráivá van.

A május intő jel nekünk, hogy 
jó lesz erélyesen hozzálátni ez álla­
potok orvoslásához.

Ki a szabadba ! Meneküljünk a 
falak közül és élvezzük a tavasz 
isteni szabadságát.

Tanító urak, ez nemcsak a ta­
nítványok érdeke, hanem az önöké 
is, mert nemcsak az ifjúság egész­
ségéről. hanem az önökéről is szó 
van !

Járjanak elől jó példával, vezes­
sék tanítványaikat a szabadba, jól- 
tevő, erősítő játékok gyakorlására.

G. M.

Tilos az utánzás.
Az ember életében nagy szerepe van a 

szokásnak, de korántsem oly nagy hatalom 
ez, mint az utánzás, mely úgyszólván velünk 
született tulajdonságunk — Rabjai vagyunk 
az elet e két sajátos erejének', melvek, ha 
nemes tettre irányulnak, csak jót szülnek ; 
ellenkező esetben pedig megrontásunkra ve­
zetnek.

A gyermek utánozza az ifjút, ez a fel­

nőttet, ez ismét az öreget; a szegény a közép- 
vagyonút, ez a gazdagot; az üresfejü a tanult 
egyént; a szolga az urát, — szóval korunk 
főjellemvonása az utánzásban kulminál, nem 
épen nagy épülésünkre, sőt rontásunkra.

Hány szegény családot tett tönkre s 
hánynak fogja még sírját megásni a divat- 
üzés, melynek szülő anyja az utánzás ? Bajos 
volna számot adni arról; de nem is ez fela­
datunk, hanem az, hogy rámutassunk a bajra, 
hogy azt látva : okulást merítsünk.

A városi kis hivatalnok havi csekély 
fizetéséből, ha akármilyen kis családja van 
— alig-alig tud megélni.

És a hol, vagy a mely családban bősé­
ges az Isten áldása gyermekekben! Ugyan 1 
ott van az esetben mitevő legyen a szegény apa, 
ha rendkívüli kiadásai vannak ? Rak adóssá ’ 
got adósságra s szerez magának gondot, mely 
mogősziti időnap előtt. És ha ily viszonyok 
között, mint az napjainkban szokás, hisz más­
ként nem sikkes életünk, résztvosz a férj ba­
rátai mulatságaiban, az anya barátnői zsur- 
jain, stb. nem kell mondanunk, hová jut a 
kis hivatalnok családjával együtt! ?

De nemcsak a hivatalnoki téren van ez 
igy, hannem általában társadalmunk életében.

Az iparos megunja mesterségét, vagy a 
mi még leggyakoribb eset, látva, hogy üzlete 
sehogy sem megy, ott hagyja s felcsap hiva­
talszolgának, vasúti őrnek teli világfájdalom­
mal, és a világért sem tenné meg még akkor 
sem azt, hogy külső cziczomájából valamit 
elhagyjon, különösen asszonynépe

A ki többet költ, mint bevétele, okvetlen 
megindult azon a lejtőn, melyen csak lefelé 
mehet könnyen, vissza pedig nagy áldozat 
árán, ha a véletlen szerencse ki nem segíti.

Oly nyomott anyagi viszonyok korát 
éljük, milyenre öreg apáink is alig emlékez­
nek ; nem felesleges tehát a sajtó részéről 
fel-fellebbenteni a fátyolt anyagi helyzetünk­
ről, remélve : hogy lesznek többen az olvasók 
közül, a kik mérlegelni fogják a helyzetet s 
szomorú meggyőződésük alapján nemcsak 
maguk, de környezetük is a javulásra, taka­
rékosságra buzdittatnak.

De, hogy o nemes törekvésünk minél 
általánosabbá válljék és javunkra szolgálható 
legyen, nem volna felesleges, ha a sülyedés 
lejtőjén gyorsan tova induló egyéneknek há­
tukra illesztenék ragyogó betűkkel a czimben 
foglalt jelszót :

„Tilos az utánzás “
\ éssük a jelszót jól emlékezetünkbe.

társaságában bóditó, részegítő champagne és 
zeneszó mellett mulatnak. Micsoda pompás 
dolog lehet igy mulatni, önfeledten átadva 
magát teljesen a pillanat örömének !

A holló kis leány nem tudta, hogy en­
nek a mulatozásnak, ennek az örökké" derűs 
zajos élein;k nagy ára van : a becsület. S 
na gondolt is rá olykor, szerelmében Béla 
iránt, kit már a szülők is Elza jövendő férjé­
nek tekintettek, erősnek végtelenül erősnek 
érezte magát, úgy érezte, hogy szilárdan el­
halt tudna állni minden csábításnak. Béla. ki 
a leány hajlamait ismerte, aggodalommal né­
zett a jövő felé. Hányszor Ítélte el a szülők 
könnyelműségét, kik ártatlan leányukat el­
hozták magukkal oda, hol az élet posványá­
nak. a szemnek tetszetős, de a lelket utálat­
ul eltöltő lápvirágai fakadnak ki csillogó 
de rövid pályafutásra. De én Istenem ! Hiszen 
isy tették és teszik azt a legtöbb, ama bizo­
nyos középosztályhoz tartozó e: .Iádban. Ter­
mészetes dolognak tartják, amely úgyszólván 
a „bon-ton“-hoz tartozik. Hisz csak nem le 
liei örökké csupán a színházba járni, szüksé 
ges egy kis változatosság! A változás mer js 
történt, olyan változás, amely Elza sziliéit 
lesújtotta, Bélát azonban nem lepte meg.

Elza egy szép napon elhagyta a "szülői 
hazat, jelentkezett egy orphoum direktoránál 
S két héttel rá már első „csillaga“ volt a tár­
saságnak. Béla, mikor megtudta szökése után 
szándékát, terden állva kérte, liogv ue tegve 
meg ezt a lépést, mely örvénybe fogja % 
norm. De a lány váltig erősitgette, hogy ő

oívLjiaijmu vdidbziotia ezt a szerer 
ej csak egy röpke epizód lesz életébor 
( csupán kiváncsi, végtelenül kiváncs 
Megakarja ismerni, hogy a tarka világ mii 
ha nem csupán távlatból nézi az ember. í 
engedte, hogy Béla ott legyen mellette í 
denkor, s így, habár mindjárt első fellé 
után az imadóknak egy légiója támadt 
senki som dicsekedhetett ismeretté , w >' 
a leány nem elégedhetett meg azz i. a ín 
tál, hogy a színpadról, mily varázst:őt < 
kőről a férfiakra. Mulatni szeretett ve 
egyet en-ogy.szer Ugy istenigazában kitömi 
magút. De hat kivel ? Bélával talán ? Ól 
sukkal ábrándosabb természetű, hozzáférk 
pedig eddig senkinek sem sikerült.
<ni k-i azu^n °£y k'scbb számú,
Ükből allo társaság egyik daliás tagja, 
konzekvensen gukkerozta Elzát, kinek 
nyessege ezalatt már közismeretü lett s ai 
Jobban felcsigázta mindenkinek az érdek! 
set, hogy ez észrevette őt. S a hadnagyot 
agy fajaim, hogy tüzes pillantásait má 
áteső dupla lencséi sem fogják fel, mert 

laíkqztak Elzáéval . . .
Mikor másnap Elza az öltözőbe jött 

ott varia -Jelly (fida huszárhadnagy lo\ 
hzmte izgatottan bontotta fel, mert sei! 
hogy tőle való. s mit gondolnak : mit 
hadnagy uram abban a levélben ? Set 
egyebet, mint azt, hogy Elza előadás utár 
o tarsasagaban vacsuráljon. A leány hat 
-..i .mi xolt fektéién vágva osrvro íí/to 

míg,, fél, !líliítól. Kgy JnNamum

gódva gondolt arra. hogy egy idegen férfi 
társaságában lesz, egészen egyedül De nevet­
séges ! Erős leszek gondolta magában. Meg 
lógja mondani Jelfy Gidának, hogy eddig s 
netovábbb. Hisz alapjában véve ez egész ár­
tatlan mulatság lesz, s ha Béla mégis ellenez­
né, akkor akarata ellenére is elfogadja a meg­
hívást, melynek öntudatos módja még fokozta 
vagyát.

S Béla eljött, ellenezte, do ez mit som 
haszált. ludjuk, hogy mikor a hordár másod­
szor vissza jött megkapta az üzenetet, mely
csak egy egyetlen igen szócskából állott *

Az előadásnak vége. A közönség tódul a 
kijáratok felé, hogy az élvezet után haza tér­
jen vagy pedig a megkezdett mulatást folytas­
sa Egy negyed óralnmlva a földszinti kávé- 
ház és az étterem telve voltak zajos jó kodvii 
társasagokkal, s mialatt ezettnok mulatozása 
eg> re hangosabb lett : Béla még mindig Elzát 
varta a hátulsó kapun. Már majd egy félórája, 
hogy vár s a leány még mindig nem jött.'A 
szegény fiúnak, hogy összeszoruit a szive, ha 
elképzelte, hogy Elza talán mégis engedett a 
meghívásnak. De hiszen ez lehetetlen S ha 
mégis ugy volna, akkor ez a leány cl van 
veszve menthetetlenül.

Mikor már belátta, hogy hiába vár, el­
indult szive marczangoló kínjával, hogy fel­
keresse Elzát, s ha máskép nem: erővel vi 
g>e el magával. De olőbb haza ment s ma- 
gahoz vett egy fénylő kicsike kis szerszámot. 
BaUia ennek is dolga akad, ha másra nem,
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Írjuk fel pénzes tárczáinkra nagy betűkkel, 
had emlékeztessen mindannyiszor anyagi 
helyzetünkre, valahányszor haszontalan, vagy 
épen nélkülözhető kiadások czéljából nyújt­
juk ki

Munkásság, józanélet, istenieleiem, okos 
gazdálkodás menthet meg a gondtól, hol már 
az utánzás nagyon is követésre méltó. 

Kövessük hát az utóbbit!
Erdélyi

„DEBRECZENl LAPOK“

Debfeczeni hírek.
X Egyházmegyei közgyűlés Debre- 

czenben. E hó 18-án vette kezdetét az ev- ref. 
egyházkerület közgyűlése. Kiss Áron püspök 
megható imával nyitotta meg a közgyűlést. A 
bíróságok megalakítása után az egyh. kér. fő­
jegyző Tóth S. lemondását olvasták tel. D é- 
g ení'e 1 d József gr. főgondnok és T i s z a 
Kálmán hosszabb beszédben méltányolják a 
lemondó főjegyző 30 évi lelkiismeretes munkás 
ságát és a lemondást érdemeinek jegyzőkönyvi 
megörökitése mellett sajnálattal fogadta el a 
közgyűlés Az anyakönyvvezetés ügyében kí­
vánja aközgy ülés, hogy az illető kö­
zegek utasittassanalc a vegyes pároknál szü­
letendő gyermekek vallására vonatkozó szer­
ződések hiteles másolatainak ben> ujtására. A 
nagyváradi ref. egyház által alapított interná- 
tusnak Tisza Kálmán indítványára ez évre 
1000 frt segélyt folyósítanak A német nyelv 
kötelező tanítását a tanító képezdóben a köz 
gyűlés elrendeli, mert a konvent elongedhe 
tétlennek tartja, hogy a felekezeti tanítók egy 
színvonalon álljanak az államiakkal A deb- 
reczeni és alsó-szabolcsi egyházmegyék indít­
ványát, hogy az 1883. évi 25. törvényezikk 
olyképen módosittassék, hogy a tanítói kor­
pótlékhoz az állam a protestáns autonómia 
sérelme nélkül hozzá járuljon, íelterjesztik a 
konventhez

X A kaszinó közgyűlése. Vasárnap 
délelőtt tizórakor tartotta meg a kaszinó évi 
rendes közgyűlését, Szúnyog h Sándor 
kir. tanácsos elnöklete alatt, nagv érdeklődés 
mellett. — A közgyűlés megnyitása után 
Weszprémy Zoltán olvasta lel a múlt 
évre vonatkozó évi jelentést, a melyet a köz­
gyűlés elfogadott s utána különböző pénztári 
és számvizsgálói jelentések kerültek sorra. — 
A kaszinó pénztári vagyona a múlt év végen 
készpénzben 866 frt 94 kr, takarékpénztárban 
pedig 1280 frt 95 kr, a házalap jelenleg 15641 
frt 48 krt tesz ki s a kaszinó összes vagyona

16822 frt 43 kr. A kaszinó által kezelt ala­
pítványok közül a Kazinczy alapítvány 3643 
frt 90 kr. a Boka Károly féle zenedei alapít­
vány pedig 94 frt 95 krból áll. A kaszinónak 
rendes tagja van 338, vidéki pedig 36, a 
könyvtár 3370 kötetben 2400 miiből áll.

X Tanév záró vizsga \ helybeli ipa­
ros segédek szakrajztanfolyama vasárnap dél­
előtt nyert befejezést A vizsgán jelen voltak 
Kosziéi- Richard, Eötvös K. Lajos, Részlet* 
Károly, Dóezy Gedeon, Vántsa György, Bauer 
gépgyárot, Serly Ede, Megyeri Gábor. A tan­
folyam 17 halgatója igen szép előmenetelt 
mutatott fel úgy az elméleti, mint a szakrajz 
körében tartozó tantárgyakból, a mi Nádasdi 
Pálfy és Hegedűs István tanár urak érdeme.
A vizsga végén Fazekas Sándor igazgató a 
vizsga bezárás alkalmával felolvasta a jutái- 
mázolták névsorát. Jutalomban részesültek : 
Horváth József Szabó János, Tolvaj József 
Molnár János Katona Zoltán, Kovács Ferencz 
10 10 koronát, Mezei Gyula, Tóth Péter és 
Szendrey József iparos segédek 5-5 koronát 
Ezen életre való intézményt a legmelegebben 
ajánljuk iparos ifjaink hathatósabb pártolásába

X Örvény! Vilmos. Örvényi Vil­
mos főiskolánknak számos éveken keresztül 
volt torna tanárja meghalt. Nagy részvétet 
keltett a hir mindenfelé a városban, mert az 
öreg ur köztiszteletben s szeretőiben élt s nem 
voltak elenségei, de nem is lehettek, csak jó 
barátjai. Halálával gyászt hozott Dr Orvenyi 
Ottó fia családjára, aki régi, előnyösen ösmert 
gyógyszerésze városunknak.

X Öngyilkosság. Újra öngyilkossá" 
és csak nem mulhatik el nap öngy lk osság 
nélkül. Csütörtökön újból egy szép fiatal dehre 
czeni leány dobta ei magától az életet Czapp 
huszárőrmester fiatal alig 15 éves leánya. 
De nem igaz némelyek állítása, hogy a leány 
atyja nem tudta volna kielégíteni a leány nagy 
igényeit. — C z a p őrmester az igaz 
szegény sorsú ember, hanem leánya öngyilkos­
ságának egyedül a b u s k o m o r s á g az oka, 
a melyet ópiummal haj'ott végre a fiatal 
leány.

x Megszökött a családjától. Pénteken 
délelőtt egy asszony jelent meg a harmadik 
kerületi kapitányságnál s elpanaszolta, hogy a 
férje névezerint Berger Farkas Késés utczai 
szabó mester már 17 én eltávozott hazulról s 
azóta nyoma veszett A szerencsétlen asszony

állapota valóban kétségbeejtő. Berger 
Farkas 1888-ban vette el nőül 
Ermibályfalvan s csak azután költöztek 
b1* Debroczenbe a hol folytatta a mesterségét' 
Házasságuk ideje alatt mindig a legnagyobb 
nyomorban éltek e e miatt gv ikrán vol: közöt­
tük perpatvar is. Az utóbbi időben a nyomo­
rúság aggasztóvá vált s valószínűié" az volt 
az oka, hogy Berger Farkas f. hó 17-én 
összeszedte okmányait feleségétől és öt k í s

hát arra is jó lesz, hogy az ő szenvedéseinek 
vessen véget. Eegelőször is a kávéházba ment, 
hátha itt sikerül megtudnia, hogy kivel és 
hol van Elza S itt valóban nem volt nehéz 
megtudnia. Mint a futótűz, úgy terjedt el, 
hogy Elza ma végre beleegyezett abba, hogy 
valakivel „on deux“ vacsorái jón, még pedig 
egy „chambre séparéeban “ Szinte esemény 
számba ment ez s mindenki csak erről beszélt. 
Bélának keresztül nyilallott szivében amit 
hallott. Lehetetlen az ő Elzája, egy idegen 
férfin társaságában 1 Felrohant az emeletre, 
hol a „chambre séparóe“-k vannak. A folyó 
són ödöngő pinezérsereg ugylátszik már elő 
volt készítve Béla esetleges jövetelére s így 
amint meglátták, elállták útját. E perezben 
poharak csengése és vidám csengő^ kaczaj 
hallatszott ki az egyik szobából. — Ez Elza 
nevetése volt. Nem bírta magát tovább tür­
tőztetni s oda rohant az ajtóhoz s a pinezér 
sereg nagy rémületére elkezdte kegyetlenül 
döngetni.

— Ki merészel itt alkalmatlankodni ? 
kérdé egy dörgő férfihang.

— Rád Béla vagyok és Elza kisasszonyt 
keresem.

— Kotródjék innen, Elza kisasszony nem 
megy ki

Bélának a vér megfagyott ereiben, hát 
Elza, az ő Elzája nem szól egy szót sem ? 1 
Hát bent marad, nem jön ki ? ! Egyszerre el­
sötétült körülötte minden, jobb keze belete- 
vedt oldalzsebébc s ott megtalálta a mogvál

tót. Kivette a kis szerszámot s egy szó, egy 
hang nélkül főbe lőtte magát

A pinezérsereg rémülten íutott össze a 
lövés hallatára, a kávéházból, a vendéglőből 
elősiotett mindenki és a hallatlan dolgot min­
denféleképpen kommentálták Azután előjött 
az orvos, megnézte megtapogatta 3, szivét, s 
csak annyit mondott : „vége van.“

Odabenn a leány halotthalványan ul 
Emésztő bánat fogta el egyszerre, s oly vég- 
telén, végtelen űrt látott maga előtt

Hadnagy uram egy szót sem szolt, csak 
idegesen pöd'örgette bajuszát ; mikor aztan 
elcsendesült minden, behívta a pinczerfi fize­
tett s azt mondta Elzának : „Menjünk . Ez 
maga sem tudta, hogy mit tesz és szótlanul 
engedelmeskedett — A hadnagy karjába tűzte 
a halovány reszkető leány karját s mentek 
le a kapuhoz, hol már várakozott rajok Jelly
Oida kocsija , , .

Besegítette a leányt a kocsiba s a ko 
csisnak pedig oda szólt: Hajts a lakásomra.

Másnap telve voltak az újságok a mu­
latóban törént drámával, melynek persze nem 
a szegény fiú, hanem Liza lett a hősnője.

A direktor ur pedig vígan dörzsoigotte 
kezeit, mikor este az orpheum szinultig meg 
telt s mindenki feszülten várta Elza lel leplet. 
Jó kis reklám volt ez az egyetlen lövés. A 
kulisszák mögül, az öltözőkben pedig irigy 
mosolylyal mondogatták egymásnak a leányok:

„Hja, Elzának a szerencséje meg van 
alapítva.

gyermekétől búcsút sem véve 
megugrott. — Beígérné nézel e 
szerint azonban az sincsen kizárva, hogy férje 
öngyilkossá lett. A szerencsétlen csalad most 
a legnagyobb nyomorúságban várja, hogy a 
rendőrség megKeritse, a hűtlené vált csa- 
ádfői.

A kiváncsi.
Ivét éve már, hogy a bájos Fóthi Fri- 

dából asszonyka lett, Domokos Gáspár fele­
sége. Megjegyzem, hogy szerelmi házasság 
volt, de istenem, két év egy szép asszony 
életében hosszú idő s az asszony már-már 
kezdett unatkozni, mikor egyedül ült a kan­
dalló mellett.

Ó most nagy társaság van jelen, ott van 
a szép Hegyiné, meg Fodor Kálmán törvény- 
széki biró folyton fiatalodó felesége, (azt 
mondják, hogy azóta fiatalodik, mióta olyan 
kicsapongó életet él, > azután ott van egy pár 
fejlett leány, a Bozsóky nővérek, kiknek 
egyike örökös menyasszony jelölt, de aki, — 
nagyon valószínű — sohasem fogja meglátni 
az ígéret földjét. Ott van az estélyek és bálok 
ünnepeltje, Édeskuty Alice, ki olyan bravúrt 
csinált, hogy férjével, a kapitánynyal folyta­
tott öt hónapi együttélés után elszöktette 
magát a hozzájuk járó hadnagy úrral. S vol­
tak mások, férfiak is, s ott volt közöttük a 
hadnagy ur, de a kapitány is.

A kapitány orrát egy csinos, alapos vá­
gás diszitó, s ha valaki szembe nézett vele, 
hát okvetlen azt hitte az illető, hogy a kapi­
tány urnák iker orrai vannak. Ezt a csodát a 
hadnagy ur tette vele, kivel a szöktotés után 
egy kis olympusi játékot kellett rendeznie, 
amúgy felső utasításra is.

A párbaj után a hadnagyot áthelyezték 
az ezredből s a kapitány kibékült vele e sza­
vak kíséretében :

— A becsületnek elég van téve, pajtás, 
örök hálával tartozom, hogy elszöktetted a 
feleségemet. Most már vedd nyakadra a hi­
telezőit is.

Azóta a kapitány Domokos Gáspárnéhoz 
mind gyakrabban járt. A szalmaözvcgyecske 
egy pár hónapig turbékolt hadnagyával s csak 
mikor kimondták a válást, adta ki az utat 
lovagjának. Do azért nem maradt lovag nélkül.

Tehát sokan voltak Domokos Gáspárnál 
s csak ő nem volt a sok között. A miniszté­
rium Pozsonyba küldte valami fegyelmi vizs­
gálatra. (Bocsásson meg a város, hogy ép reá 
akasztom a fegyelmit !)

Az asszonyt hűtlenségről, esküszegésről 
folyt a csevegés. Domokosné mohón hallgatta 
a különböző véleményeket, melyek utolsóját, 
a hadnagyocska mondta, különösen hangsú­
lyozva minden szót:

— Én butának és banálisnak tartok min­
den asszonyt, ki urát, hanem szereti, meg 
nem csalja.

Domokos Gáspárné piros lett, mint a pi­
pacs, lesütötte szemeit s mert a faluról került 
a fővárosba, azt hitte, hogy most mindenki 
banális asszonynak, libának tartja őt

És a hadnagyocska győzelme köuynyü 
volt. Reggel megérkezett a férj (nőm tudom, 
mikor jön a vonat Pozsonyból) és reggel elu­
tazott a szökőpár Cirkvenicába. (Nem tudom 
mikor mogy a vonat ide, de azt tudom, hogy 
erro a fürdőre ráfér a reklám.)

Domokos Gáspár kétségbe volt esve, 
először a szobában szaladgált mint a bolond, 
majd egyik barátjától a másikhoz, végre a 
kapitány besúgta neki:

wsswwweB
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--- Pajtás, Cirkveniczába mentek.
És Domokos Gáspár csakugyan ott ta­

lálta a szerelmeseket. A szerelmesek azonban 
nem voltak szerelmesek. Este érkezett meg a 
férj s ennek daczára a nőt egyedül találta. 
Ott zokogott a földre borulva s kiáltozta ég 
felé emelt kezekkel.

— Minek is mentem vele ! Hogy men­
jek haza. S szegény Gáspárom most mit 
csinál! Oh jaj nekem !

Domokos Gáspár meg volt hatva, hogy 
feleségét, ilyen állapotban találta; kitárta 
karjait s reszkető hangon szólt:

— Itt vagyok lelkem, édes Gridám.
Az asszony kitárta karjait s .... de 

már igazán későn van, hagyjuk magára a
boldog házaspárt ....

* *
*

Domokosáé persze elbeszélte a férjének 
hogy már a vasúton is elfogta a kétségbeesés 
s nem eresztette magához a hadnagyot. A 
mint pedig a fürdőhelyre értek, rögtön irt, 
hogy ha meg tud bocsátani, jöjjön érte. Tér­
den" állva esdekel ne haragudjon reá, s ne 
hagyja meghalni, hanem szabadítsa mag a 
csábító karjaiból. (Attól ugyan mindég eléggé 
távol volt.)

— De hát hogy jöhettél a gondolatsa 
hogy megszökjél azzal a majommal ? — kérdé 
Domokos Gáspár úgy hajnalban a feleségét-

— Tudod, a te csacska feleséged kiváncsi 
volt arra, hogy milyen is egy ostoba kaland 
— felelt a tulboldog nő.

Vidéki birek.
-j- Huszártisztek párbaja. Nyíregyhá­

záról Írja tudósítónk, hogy ott B o g y a y 
Zoltán ésEngelbch Zsigmond huszár­
tisztek súlyos feltételek mellett kardpárbajt 
vívtak. A párbajban Engelbach súlyo­
san megsebesült, — a mennyiben hatalmas 
vágást kapott fejére és a mellére.

+ Öngyilkos fiatal menyecske. Oláh 
Sándorné h.-nánási lakosnő szaporította egy- 
gyel az öngyilkosok számát. Úgy látszik a- 
öngyilkosság eszméje hovatozább egyre foko 
zatosabb mérvben szedi áldozatait fényes pa­
lotákban úgy. mint alacsony kunyhókban. — 
Oláh Sándorné szül. Nyakas Zsuzsán- 
na alig három hónapja került férjéhez akivel 
ez idő alatt valóságos galambéletet éltek. Épen 
ezért okozott általános feltűnést a fiatal me­
nyecske öngyilkossága. Mig a férje dolog után 
járt a fiatal asszony felakasztotta magát az 
istállóban egy szegre és illetőleg az istálló­
akasztó erős kötelére. Férje csak több órák 
múlva vette észre végzetes tettét a mikor 
már minden orvosi segély hiábavaló volt.

+ Dembinszky órája. Nyíregyházáról 
Írják lapunknak, hogy Szabolcs megye múze­
uma igen értékes tárgygyal ; Dembinszky 
órájával szaporodott. Az arany órát, a mely­
hez a szabadságharez egy érdekes epizódjának 
az emléke fűződik, Glück Ignácz, nyíregyházi 
kereskedő ajánlotta fel a múzeumnak. Az órát 
apósa, Engländer Dávid kapta magától Dem 
binszkytői, mikor az 184b februárjában egy 
felvidéki faluba érkezett. Dembinszkynek sür­
gős volt az útja és lovait annyira meghajtotta, 
hogy azok említett faluba érve, összeestek. 
Tanácstalanul állott most a szabadságharez 
nak ez a nevezett szereplője, mikor Englän­
der bérlő hozzásietett és készségesen felaján­
lotta saját fogatát Dembinczky kezdetben 
habozott, hogy elfogadja-e a szolgálatkészsé­
get és figyelmeztette a bérlőt :

— Kedves öregem, háborús időkben élünk 
ki tudja visszakapja-e fogatát?

— Hát csak én is hozhatok áldozatott 
hazám érdekében, — felelte az öreg bérlő.

Dembinszky erre kivette aranyóráját és 
emlékül adá Englandcrnek, a kinek fogatán 
aztán elhajtatett.

+ Fölmentett főszolgabíró. Zábráczky 
Miklóst, a szerencsi járás volt főszolgabiráját 
kit több rendbeli állítólagos sikkasztás miatt 
szorongatott a kir. ügyész, az ellene emelt 
vádak alól a kmia fölmentette.

- Serteszarlat feloldása. Nyíregyházá­
ról Írják, hogy Szabolcs vármegye 
nagy részében a sertészárlatot feloldották.

-f- A bilincs hatása. T. Fekete János 
pocsaji gazda ember birtoka az országút mel­
lett fekszik. Minthogy a nagy esőzések miatt 
az utszéli árok vize gyakran kiáradt, mely 
sok kárt tett a termésben, Fekete uram fogta 
magát s behányatta az árkot. A bölcs csele­
kedetnek az lett a vége, hogy a következő 
esőzések alatt nem öntötte ugyan el a viz az 
ő földjét, de annál több kár esett az ország 
útban, melynek alapját sok helyt kimosta a 
viz s a főszolgabíró erre megüzente Feketé­
nek, hogy a betemetett árkot azonnal ásássá 
ki, de Fekete azt felelte, hogy a földjével azt 
tesz a mi neki tetszik s nem ássa ki az árkot. 
A főszolgabíró erre csendőröket rendelt ki, 
kik bilincseket is vittek magukkal, hogy ellen­
állás esetén bekísérjék a nyakas gazdát. Fe­
kete azonban a bilincsek láttára annyira meg­
ijedt. hogy eszméletlenül bukott a földre. Most 
élet halál közt lebeg, azt hiszik agyhártya­
gyulladást kapott.

Máj álisi történet,
(Nem novella.)

Elite-mulatságon esett meg rajtam. 
Nekem a tanácsos ur leánykája szúrt 

leginkább szemet. Még a szünet előtt meg­
értettük egymást s az angyal szemérmes 
pirulással igy szólt :

— Beszéljen a papával . . .
—■ De nem ismerem még a papát ? Miről 

ismerem meg ?
— A családi orrunkról. Csak azt ke­

resse
Papa fölfedezői körútra indultam. Őrült 

szerencsém volt : a játékszobában — es­
küdni mertem volna — föltaláltam a papát. 
Ugyanazok a családi orr, borvirággal súlyos­
bítva. Éppen osztott: intermezzo a kártyához 
Belemelodrámáztam a fülébe :

— Uram !
— Nos, fiatalember ?
— Beszédem van önnel,
— Nekem is. Rosszul szuperál ez a kártya 

Talán szerencsét hoz. Üljön mellém.
Melléje ültem s rövidesen meggyóntam :
Szeretem a leányát, uram !
Az öröm rózsapirja húzódott leendő ipám 

arczára. (Az orrára nem tudott húzódni a bor­
virágtól.)..

--- Ön fölöttébb kedves ember. Kettős 
szívesség. Most nem érek rá: látja. Kérem 
intézze el ezt a dolgot a mamával.

— Nem ismerem.
— Sebaj ! Tessék a terembe végig hor- 

deni a becses szemét. Aki mindig ül, az a 
mama. Nem tánczol soha. Nem viszik az any- 
jukot. Pedig szeretne egyet fordulni. Lássa, 
az egészet elintézheti egy tour közben.

Hajlottam a jó szóra és visszasétáltam a 
főterembe. Málcsika ki volt pirulva.

— Nos ? — kíváncsiskodott.
— Még nmes semmi. De nem sokára.
A mamát is föltaláltam. Szokott mamai 

konvencziók szerint ült a sarokban. Lát­
szott arczán a táncz láza. Bemutattam maga- 
mar és fölkértem Rezgő polka közben rezeg­
tem a fülébe.

— Asszonyom, szeretem az ön leányát. 
Fclsziszent :

— Maga goromba! . . .
Es ott hagytam a faképnél.

Cs.

Irodalom,
Látta már a „Vasárnapi Lapok“-at? 

Ha nem látta, kérjen belőle mutatványszámot. 
A „Vasárnapi Lapok" melyet B oniczky 
Bajza Lenke a legnépszerűbb regényirónő 
1 1 ö tn .lózsoi tanár, ki rövid időközben két 
pályadijat nyert színműivel és M i s k o 1- 
c z y Henrik, a viáglátott újságíró szerkeszte­
nek, ma egyike Magyarország legszebb és 
legtartalmasabb szépirodalmi hetilapjának. A 
,,"\ asárnapi Lapok" eredeti magyar 

tartalmában mint képeiben. A „Vasárnapi 
Lapok“-ban minden számottevő költő és iró 
dolgozik, a képei a legelőkelőbb müintéze-

I ™
tökben készülék. Egy próbaszám mindenkit 
meggyőződtet erői. A „Vasárnapi Lapok“ 
előfizetési ála egész évre 8 frt, félévre 4 frt, 
negyed évre 2 frt. Tanítók, jegyzők és leiké-’ 
szék kedvezményes áron kapják, ha a kiadó- 
hiva álhoz Budapest, IV. Ujvilág-u. 25. sz. a. 
forduljanak.

A szerencse mosolyog mindazok felé, 
a kik a május 18-ikán megjelent Az „Osz­
tály Sorsjáték“ ez. lapra előfizetnek. Ez a 
lap éppen időszerűen jelenik meg abból az 
alkalomból, hogy a szabadalmazott m. kir. 
osztálysorsjáték ma-holnap már a nagy kö­
zönséget foglalkoztatni fogja. Tudvalevő, hogy 
a kis lottót a törvényhozás eltörölte és helyébe 
az osztálysorsjáték életbe, lép mely minden 
kétséget kizárólag Magyarország minden in­
telligens emberét (fogja foglalkoztatni. — Az 
„Osztály-Sorsjáték" ez lap úgy az elárusí­
tóknak, mint a vevő közönségnek a legrészle­
tesebb tájékoztatást nyújtja a még meglehe­
tősen ismeretlen osztálysorsjátékra vonatkozó­
lag s úgyszólván útmutató lesz arra nézve, 
hogy kell ez uj sorsjáték iránt érdeklődni. — 
Hogy előfizetőinek módjuk legyen kezet nyúj­
tani a szerencsének : Az „Osztály-Sorsjáték“ 
ez. lap 10 osztalysorsjegyet sorsol ki 10 
előfizetője között, mely 10 előfizető az összes 
előfizetők közül sorsoltatik ki. Ilyen formán, 
aki Az „Osztály-Sorsjáték“ ez. lapra 3 írttal 
egész évre előfizet, azzal a chace szál bir, 
hogy esetleg főiiyereményt csinál. E mellett 
az osztálysorsjáték húzásait, melyek évenként 
körülbelül 60 napig tartanak, naponként közli 
és megküldi előfizetőinek a húzások hiteles 
lajtromát. — A két hetenként megjelenő Az 
„Osztály-Sorsjáték“ czimű lap ezenkívül közli 
az összes nálunk forgalomba levő sorsjegyek 
húzásait és ezáltal fölöslegessé teszi a sorso­
lási újságok járatását. Nemkülömben finánczi- 
ális tanácsadója lesz Az „Osztály-Sorsjáték* 
czimü lap összes előfizetői számára, mert a 
hozzá intézendő fináncziáhs kérdésekre a leg­
szakavatottabb tollak fognak behatóan vála­
szolni. Közölni fogja továbbá Az „Osztály- 
Sorsjáték“ ez. lap a közgazdaság, pénzügy, 
biztosítás stb. terén fölmerülő minden újabb 
mozzanatot. Az „Osztály-Sorsjáték“ ez. 'lap 
előfizetési ára egész évre mindössze 3 frt, mely 
összeg Az „Osztály- Sorsjáték“ ez. lap kiadó ■ 
hivatalához, Budapest, VI Teréz körút 18. 
szám alá küldendő.

Szörnyű dolog a börze-pánik.
i.

Szörnyű dolog a börze-pánik,
A pénzeddel gonoszul bánik.
Midőn aranysugár helyett 
Vészt jósol a borús kelet,
S az arany borjú templomában 
Nagy sirás, fog csikar gatás van.
Arczából mindenki kikelt,
Jajong a „Gott über die Welt /“
Beüt a dalesz, nines rebach. . .
Vagy WAjgcschrien, itt a krach !

Fatális intézmény a börze,
Ki a vagyonát teszi fel:
Sajnos, a differentiákat 
Elöbb-utóbb fizetni kehi!

II.

A bankár urnák boltja fényes,
0 maga, mint a lova, kényes,
A háza valóságos kastély 
Es egymást cri ott az estély, 
lseidbe jár a becses nője,
F'ess balettense a szeretője :
A becsülete is effektiv :
De egykor csak jön a detektív ;
Keztyüs kezére lánczot rak . . .
Elitélik . . . két évre esak . . .

Fatális dolog ám a börze,
Ki becsületét teszi fel:
Sajnos, a differ entiákat 
Előbb utóbb fizetni kell!
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III.

A dandy a szerelmi börzén 
Kent volt soha, de sohse fösvény ; ’
Sőt oly hazárdul játszott mindég,
Hogy szinte mérsékletre inték.
De cgyzzer csak, a haja hull, hull, 
Csontjaiban podagra dúl fúl,
És a Miczikék s a Klárikák 
A contraminehez csapnak át,
S fügét mutatnak néki csak 
Mikor már térdre roskatag . . .

Fatális dolog ám a börze,
Ki ifjúságát teszi fel:
Sajnos, a differentiákat 
Előbb-utóbb fizetni kell!

IV.

A mama három szép leánya 
A házi erények csodája ;
Mindig olyanról zúgnak búgnak : 
Amitől szendén — elpirulnak . . .
De egyszer csak, az egyik kapja,
S a csendes otthont oda hagyja. 
Megszökik egy klavir-müvészszel,
A másik egy csinos vitézzel.
De a harmadik — honn marad, 
Hogy várja azt a madarat . . . 

Fatális dolog ám a börze,
Ki szivecskéjét teszi fel:
Sajnos, a different iákat 
Előbb utóbb fizetni kell !

Csélcsap.

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. 23 án Vasárnap, 

a következők fognak istenitiszteletet tartani, 
az ev. ref. templomokban. A nagytemplomban 
Szilágyi Imre s. lelkész, a kistemplom- 
ban Csutoros Albert s. lelkész, a Kossuth- 
templomban K. Tót h Kálmán ^ lelkész, 
tanár, az ispotály templomban Kovács 
Ferencz- — A róm. katholikus teplomban 
reggel 7 órakor misét tart Hammernyik 
Sándor, 9 órakor Dr Wolaf k a Nándor püs­
pök d. e. V2I2 órakor misét és ezt megelőző­
leg szentbeszédet mond : Molnár Kálmán 
I). u. litániát tart Hamernyik Sándor, 
keresztény tanítást K 0 v á c s Márk. A rózsa­
füzér ájtatosságot és májusi ájtatosságot Dr. 
W 0 1 f k a Nándor püspök végzi. Az ágost. 
ev. templomban d. 0. 10 órakor Materny 
Lajos lelkész, d. u. 3 órakor G e i s z 11 i n- 
g é r Pál s. végzi.

— Püspöki s főgondnoki ebéd. Ked­
den az egyházkerületi kpzgyülés alkalmából 
déli egv órakor Kiss Áron püspök lakásán 
a közgyűlés tagjai tiszteletére ebédet adott. 
Szerdán ugyanazon alkalomból gróf Dégenfeld 
József főgondnok is banketet adott a „Bika 
szálloda“ éttermében.

— Tisztújító közgyűlés. A „Bikur 
Chólim“idebreczoni izr. betegsegélyző egylet f. 
hó 19-én tartotta meg tisztújító közgyűlését 
élénk érdeklődés mellett. A zár — és mérleg 
számla helyeslőleg tudomásul vétetvén, az 
előjáróságnak jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
tatott és a felmentvény megadatott A válasz­
tás eredménye a következő : Elnök lett C s e n- 
g c r i Imre, elnök : ifj F ü 1 ö p Ignáoz, pénz­
táros : Rosenberg dános, ellenőr: 
8 c h w a r z Fülöp, t. orvos : dr. Kell 
ner Elek : t titkár: Lippe Ármin ; vá­
lasztmányi tagok : G 1 ü c k Adolf, Knöpfjer 
Simon, Stern Emil, Smilovics Mihály, V eisz 
Mátyás és Weisteint Éliás. Boteglátogatók: 
Eichler Dávid és Weisz Lázár. — Megjegy­
zendő, hogy ezen emlcrbaráti egylet nemes 
hivatásának a legszebben tesz eleget és erős 
fejlődésnek indult.

— Értesítés. A nagyváradi m. kir. posta 
és távirda igazgatóság tudatta a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamarával miszerint t. hó 
2l-ikétől kezdve Szabolcs vármegye „Pap“ 
nevű községben postahivatal lép életbe mely

nek kézbesítési kerületébe : Lövő, Lövő-Petri 
és déko községek lógnak tartozni.

— Lopás. Nagy lopásról tettek csütörtö 
íön jelentést a 111. kor. kapitányságnál. Isme­
retlen tettes ráéhozott a piarista gymnázium 
kamarájának sódaraira s más ízletes ételeire 
s 9 sonkát, egész halom kolbászt és disznó 
mst elemeit az ablakon keresztül. — Alig- 
íanem ez a lolvaj lopta meg a plébánia kér 
tészét is, akitől rókkot, pipát s más ingóságot 
optak el ugyanezen idő tájban. A rendőrség 

a tettest Tóbiás Dezső ismert csavargó 
személyében elfogta és az ügyészségnek átadta.

— Öngyilkosági kísérlet. F a b ó k Mi­
hály hetest nagyon elkeserítette, hogy a fele­
sége mindig szidja, mert keveset keres. Sze­
gény F a b ó k dolgozott, igyekezett, hogy 
többet .keressen, — do hasztalan a napi ke 
resmény nem haladta túl a 70 krt Ez bizony 
az asszonynak még élelemre sem volt elég, — 
annál kevésbé pedig arra, hogy elérhotlon vá­
gyait is kielégítse. Kedden is csak 70 k.it vitt 
haza az asszonynak, ki égtelon haragra llob­
bant s a szegény embert elmondta mindennek 
csak jóravaló embernek nem. Fabók ezt any- 
nyira szivére vette, hogy öngyikosságra gon­
dolt. A délutáni órákban, inig felesége 
a kúton járt, az ajtósarkára 
felakasztotta magát. Neje mikor hazajött az 
ajtót zárva találta miután ez gyanús volt 
előtte, zajt csapott. A házbeliok segítségével 
behatolt a szobába s levágta a már eszmé­
letnélküli embert. Nagy nehezen életre kel­
tették. Hátrahagyott levelében azt Írja, hogy 
neje rósz bánásmódja miatt akart meghalni.

— Az ácsifjuság dalestélye. A debreczeni 
ácsifjuság dalköre e hó 29 én dalestólyt ren­
dez, melyre a Következő meghívót bocsátotta 
ki: Meghívó. A debreczeni ácsifjusági dalos­
kor a ,Margit“ vendéglő dísztermében 1897. 
évi május hó 29. napján egyleti pénztára 
alapja gyarapítására dalestélyi. rendez. Műsor :
1 Szózat, Egressytől. Bordal. 2. Tarka madár 
népdalegyveleg Kernertől. 3. Mariskám ! Ma­
riskám I nópdalegvveleg 4. Kossuth népdal, 
Lányi Ernőtől. 5. Éjji dal, Marschnertől. — 
Belépti dij személyenként 60 kr, Pártoló la­
kok jegyeiket használhatják. Felülfizetósek 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Kezdete 8 és fél órakor.

— Tanulmányút. A Gönezy egylet 
Abauj-Sáros-Szepes-Borsod megyei körútja a 
legszebb fürdő —- és kiránduló vidékek élve­
zésén és sok történelmi emlékmű megtekinté­
sén kívül 18—20 felvidéki népiskolának, 
ugyanagnyi óvodának, négy polgári fiúiskolá­
nak, egy felsőbb leányiskolának, egy óvó­
képző, egy tanítóképző és négy tanítóképző 
intézetnek s még nehány szakintézetnek meg­
látogatására kínál kedvező alkalmat.

— Egy urinő halála. Nemes Kálmánt 
a debreczeni szabadelvüpárt egyik tekintélyes 
általános tiszteletnek s közbocsülésnek ör­
vendő vezérférfiát súlyos csapás érte. Szere­
tett neje, a gondos anya, szeretetve méltó 
barátnő, erényes úrnő hétfőn reggel meghalt ] 
Nemes Kálmánná született Beer Etelka 
halála általános részvétet keltett szerte a 
városban. —

— Esküvő. Fényes esküvő volt c heten 
városunkban, a mikor is Csáki János vágó­
hídi igazgató esküdött örökhüséget feze fi­
tos s y Ferencz tekintélyes polgártársunk 
szép és müveit leányának Mariskának. Az os- 
ketési szertartást. — A megkötött szép tügy­
hez az ismerősök, barátok és rokonok jó kí­
vánságai fűződnek-

— Czigányasszony szerelme. Csodala­
tos történet ez, a szegény putri czigányasz 
szonyról, aki a csigány niton levő ura miatt 
meg akart halni, mert sejti, hogy az ember 
nem húz már úgy a szivéhez, mint azelőtt, 
mikor a boldog szegénységre és nyomorúság­
ra egy kuczkóba álltak — X alatni szoruoi u, 
szürke köd nehezedett egyszerre a kis ezigany 
menyecskére s azt hitte, hogy most mar ezért 
meg kell halnia. Az ura, az a csinos czigany- 
le^ény oem szereti többé- E feletti banataban 
öngyilkossági szándékból megivott egy kis 
üveg szerccsikát, de hát a sors sem akarta,

hogy meghaljon, mert a szomszédok véletle­
nül észrevették és orvost hivattak a szegény 
szép kis menyecskéhez, akit most meg akar­
nak menteni az életszámára, holott ő egyre 
azt mondogatja, — hogy jobb lenne már neki, 
ott ahol nem fáj semmi.

— Újítás a vasutakon. Aki vonaton 
utazott már tudhatja, hogy a vonatoknak „az 
állomásra való beérkezését és az állomásra 
való kiindulását csöngetéssel jelezték. A vas­
úti csengettyűvel való jelzés jövő hó elsejé­
vel megszűnik és helyette kikiáltással, vagy 
villamos esillingoléssel fogják jelezni a vonat 
indulását. Ez a változás sok zavart fog okozni 
kezdetben, de mint sok mindent, úgy ezt is 
megszokja a nagy közönség. Különben a vas­
úti csengetést külföldön már rég elhagyták 
és találtak alkalmas módot, melylyol a vonat 
indulása jeleztetett.

— A községi iskolaszék. A községi iskola 
megalakulása alkalmával hölgytagokat is vá­
lasztott be, nevezetesen Berger Henrikné. 
Brunner Edéné, J ó 0 Istvánné, Stein- 
feld Mihálynó, Szabó Kálmánná, Yargáné, 
Dalmy Teréz, Veressné, Szatbmáry Teréz, 
Csiky Lajosné, Búzás Eleknó és Kalocsa 
Róza úrnőket. Már a megalakuláskor emlí­
tettük, hogy az iskolaszék elnökévé Simonffy 
Imre kir. tanácsos, polgármester, alenökké 
Roncsik Kajos v. tanácsnok, jegyzővé pedig 
Medgyaszay Miklós választattak meg.

— A főiskolai tanárok fokozat"! beosztása, 
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület tanügyi 
bizottsága pénteken délu. tartott ülésében be- 
oszta a főgymnásiumi és tanítóképző húsz 
rendes tanárának falét az 110Ü fonutos fize­
tési fokozatba. A nevezetes ülésen jelen vol­
tak K i s s Áron ev. ref. püspök, Dégenfeld 
József gróf, főgondnok elnöklése alatt Szabó 
János, Széli Kálmán esperesek, Kiss aI- 
bért Könyves Tóth Kálmán, Somogyi Pár 
mindhárman a debreczeni egyház részéről. 
Sasa Béla, Dóczy Imre, Kovács Lajos, Tóth 
Sámuel, Csiky Lajos, Baczony Lajos és Öreg 
János dr. — A magasabb fizetési fokozatba 
jutottak titkos szavazás utján : Dóczy Imre, 
K. Kiss József, Sinka Sándor, Karay Sándor 
Kulcsár Endre, Gulyás István, Kovács Lajos 
Somogyi Pál, Orosz István és Tóth József 
a szavazásban Kiss Albert elvi álláspont­
jából kifolyólag nem vett részt.

— Jegyzői vizsga a vármegyénél. Hajdú- 
vármegye székházánál nemrégiben tartottak 
meg két jelenikezővel a jegyzői vizsgálatokav 
Az egyik jelölt akkor be is fejezte vizsgáit, 
K a n y u k Leopold hajdú-dorogi lakos azon - 
ban családi gyász miatt halasztást kórt s 
W eszprémy Zoltán vizsga lőni zott sági el­
nök a szóbeli vizsgalatot szamára ma délután 
barom órára tűzte ki.

— Kinvezes Benedek Sándor pénz­
ügyminisztériumi osztálytanácsost, O felsége 
a király a köigazgatási bírósághoz Ítélő bí­
róvá nevezte ki. B e n e d e k Sándor Deb- 
reczenben is hoszuideig hivatalnokoskodott s 
ezen idő alatt élénk hírlapiról működést is 
fejtett ki.

_ Tanácsülés. Hétfőn d e tél 10 órakor
teljes tanácsülés lesz a főispán elnöklete alatt, 
a melyen az e hó 28-án tartandó közgyűlés 
tárgysorozatát állapítják meg.

* — Gazdasági ülés. Debreczen város gaz­
dasági szakbizottsága K irály Gyula ta­
nácsos elnöklete alatt ülés lesz hétfőn 
d. u- 3 órakor, melyen az 1896 évi zárszám­
adások tárgyaltainak.

_ A fegyvQrgyakolatok utánszolgá-
lása. Gyakran megtörtént, hogy a katonai 
kiképzésre, vagy a fegyvcrgyakorlatokra be­
vonult legénység, mely bírói végzős, vagy 
elitéltetés következtében bekövetkezett letartóz­
tatás által a kiképzési, illetőleg fogy vergyakor- 

I lati időt mulasztotta, nem pótolta uzoimuL.
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elítélés következtében bekövetkezett legcsekélyebb jel sem tanúskodott arról, hogy 

tás által a fegyvergyakorlati j ő volt a gyilkos. Most azonban rátaláltak és

«■«■MH

„DEBRECZENI LAPOK•

etartózta
(kiképzési) időt elmulasztotta, 'ezt az időt a 
letartóztatás megszűnte után azonnal utánpó- 
tolni tartozik.

— Bimbóhullás. .1 u h A s z István hely­
beli lakatos mester kis leánya 1 r é n k e 
három éves korában két heti súlyos szenvedés 
után szerdán délután 3 órakor meghalt.

■— Hulla az országúton Kálmánczhe'yi 
Mór mezőrendőr kapitány csütörtök délután a 
mátai utón jött kocsijánhazafeló 
smintegy 23 kilomé ternyire 
a varos alatt a szekér utón egy arczczal 
lefelé fekvő férfi hullájára 
akadt. A halolt mellett két ló állott és egy 
kis csikó ; az egyik ló kötőfékét a halott em 
bér a kezébe szorítva tartotta. Azonoal feltet­
ték a szekérre s a mikor megfordították, vált 
észrevehetővé, hogyarcza össze van 
roncsolva. A hullán egyszerű paraszt ruha 
volt s gazdálkodó embernek látszott. K á 1- 
mánczhelyi Mór kapdány kiszállhatta a 
közkórház halottas kamrájába, a hol agnosz- 
káltak s kiderült, hogy a szerencsétlen ember 
Horváth György, a Bignió féle ondód! ta 
nya bérlője. -— A orvos rendőri bonczolás 
a halál okozójául szélhüdést konstatált s igy 
gyilkosság teljesen ki van zárva.

Sipulus ajándéka. Most jelent meg : 
«Kakas Márton A 1 b u m a II 
évfolyama. — 189/. évről. A „Kakas Márton“ 
czimü képes hetilap képes vicceinek és vic­
ces képeinek gyűjteménye Ára 50 krajcár. 
Kapható a „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalá- 
ban (\ III., Rökk Szilárd-utcza 4 szám), a 
pénz előloges beküldése esetén vagy utánvé­
tel mellett. — Azonkívül kapható : az összes 
könyvkereskedésekben, minden hirlapelárusi 
tónál, valamennyi trafikban és az ország min­
den vasúti állomásán.

Kitüntetett szaklap A Stefánia 
özvegy trónörökösné védnöksége alatt rende­
zett badeni élelmezési kiállítás juryje a Mé­
szárosok és hentesek Lapját a koronás arany 
eremmel tüntette ki.

x A legtekintélyesebb fővárosi or­
vos. tanárok is örömest rendelik és ajánlják
az Ács-féle labdacsokat, pl. Hőgyes ta­
rt á r ez emópai h’-ü szaktekintély, ki igy ir 
egy levelező lapon : „Budapest, 1896 május 
9. A Cascara ragrada labdacsok jól sikerültek 
az első üveg próbája kielégítő, kérek mé° 
egy par üveggel küldeni stb. Az „Orvosi he­
tilap“ szerkesztősége, Budapest, vámház-körut 
9 sz (Lásd a lap mai hirdetését!)

x Szenzécziók idejét éljük! Csak anagy 
szabású dolog képes az emberek érdeklődését 
felkelteni. Ezzel a körülménynyel számoltak 
\\ Ittenberg testvérek imkor amerikai mintára 
egy áruházát rendeztek be Budapesten, akáczfa 
utcza 32 szám nlatt, hol mindennemű damaszt 
szőnyegek, mosó- szövet- és selyemáruk kész 
úri női és gyermek feliérnemüek stb. ä leg­
jobb minőségben és mégis rendkívül olcsó 
áron kaphatók Az áruknak legnagyobb része 
sajat készítményük és e miatt minden tárgy 

olcsóbb mint a felszaporodott partliie 
áruhazakban.

megkérdezték tőle, nem-e az ő lelkén szárad 
Lovas Ágnes meggyilkolása. Úgy történt, hogy 
Péter Lajos csendőrőrmester megszokta vizs­
gálni a téglagyári munkások igazoló jegyeit. 
Így találta meg Balogh Pétert is. A gyilkos 
eleinte természetesen tagadott mindent, de tó- 
veteg tekintete, hangjának bizonytalansága ar­
ról tanúskodott, hogy hazudik. Pecze-Szt. Már­
tonban halgatták ki, hol végre bevallott min­
dent. Jólesett neki könyitenie lelkén. Elbeszélte, 
hogy nagyon szerette Lovas Ágnest, kivel 
harmadiél évig élt együtt. Az asszony azonban 
csapodár volt, a mi miatt sokszor volt közöt­
tük viszály. A gyilkosság úgy történt, hogy 
este elmentek a mikepéresi határba ; itt va­
csora közben szóváltás támadt közöttük, a 
melynek következtében Balogh Lovas Ágnes­
nek a nyakát fojtogatni kezdte. Lovas Ágnes 
elaleltan hanyatlott a főidre, Balogh csak ké- 
sőbb vette észre, hogy meghalt. A lelkifurda­
lástól űzve Sárándra ment a gyilkos Lovas 
Agnes rokonához és itt töltötte el az éjjelt, 
n°gy >gy a gyanút magáról elhárítsa. Az el- 
fogott gyilkost beszállították Nagyváradra 
honnan Debreczenbe hozták a kivályi ügyész­
ség börtönébe csütörtökö. G Tóth János vizs­
gáló biró még az nap délután hallgatta ki a 39 
éves gyilkost aki a vizsgáló bírónak töredel­
mes vallomással erősítette meg a csendőrök 
előtt tett vallomását. Ugyancsak tegnap szem­
besítették a gyilkost N a g y Ágnes fiával, 
ki itt nálunk Debreczenben szolgál a 39 ik 
sorgyalogezredné. A gyilkossági ügyben talán 
még a jövő hó vége feié megtartják a végtár- 
gyalást.

Május 23.

.11559. hrsz alatt foglalt ujosztáeu földöt 
László Janos és neje Tóth Juliánná r, 
írtért' 1 11

12, Márton János, Márton Peren ez 
Márton László sestu-kerti szőlejüknek' tn 
□ öl területű részének őket illető hányad* 
eladják. Nyíri István és neje Márton Cón-Á 
nek 4o0 Írtért.

13 Faragó Sándor tóezós kerti szőllfíföld 
jenek 207 Q ölet tevő részét eladja Benc/Ö 
István és neje Nagy Juliannának 400 thér

14. Kovács János és neje Govahi Ágnes 
megveszik Munkácsi István és neje Vasas 
Julianna boldogfalvi-kerti szőllőjüket 65v

15. Özv. Kakas Mártonná Széntesy Zsu 
zsánna, Kokas Zsuzsánna Németi Aandrásné 
Kokas Erzsébet Nagy Andrásáé, Kokas Már­
ton, Kokas Ferencz és Kakas Sándor ujosz- 
tásu szántó földjüket megvette Németi János 
es neje Nenák Juliánná 1000 frtért

Felfedezett gyilkosság.
Két óv után kiderült, ki volt a szép Lo­

vas Aimes gyilkosa. A kikapós menyecskét 
meg 1895-ben október 19 ón hajnalbm" halva 
találták a mi k épé re s I h a t a r b a n. A
orvosok azt mondták ,hogy gyilkos kezek főj 
toltak meg. Kutatták is, hogy ki lehet a gyil- 
kos, de nem akadlak reá. Mindössze annyit 
tudtak Lovas Ágnesről, hogy szép volt, kika 
pós es sokáig együtt élt Balog Péterre], a

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni kir törvényszék telekkönyi osztá­

lyánál. —

t->- LJ¥rga József és Sárga Juliánná özv. 
Kacz „ Karolyné 9 hold 900Q öl területű on- 
dodi földjüket megveszi Váradi Károly és neje 
Székely Zsuzsánna 2600 frtért.
onon Ban- és neje Gaál Juliánná
JüuO hrsz. ujosztásit földjét megveszi Kovács 
Zsuzsanna özv. Ferge Istvánná 2650 frtért.

3 Debreczeni József és neje Dalmi 
Eszter megveszik Osurka Juliánná Csurka 
Eszter Kotrási Miháhné és Korrdósi Róza 
es Margit kiskorúak tulajdonát képező 2710 
sorszámú házukat 2700 frtért.

4. Barta Mihály megveszi Ganovszky 
v1,?®".6, Csonka Terézia és tárSai tóczóskerü

sző lőjüknek 300 □ öles fele részét 469 frt 
8r krert.

5. Pálfi István és neje Burai Erzsébet 
u tg mScn- özv. Gáli Józsefné, és Gáli Anndrás 
1000 frtért ^ Ü terü etü haláPi kaszálójukat

6 Kovács 'stván és neje Tóbiás Sára 
Sortért ' °bbágy Ferencz banki kaszállóját

7. Kiss András és neje Bodor Juliánná 
megveszik özv Szabó Józsefné, Nagy Juliánná 
3712. sz. ingatlanát 1COO frtért.
1 . 1 o, M°nori Sándor és neje Szőllősi Erzsé- 
öct 1343. sorszámú házukat megveszik Ötvös 
-lanosne Kiss Sára 2COO frtért- 
r-n 9 Csapó Mihályné Ajebei Mária 3 hold 
m0 - , kJ területű ondódi földjét megveszik
700 írtért Cter éS nej° Molnár Zsuzsánna

.9' BiÁa,nyi János megveszi Gáli András 
ujosztásu földjét 270 frtért

11. Magyar Gábor mint kiskorú Magyar 
4. gondnoka eladja a debreczeni 5897, sztjvben

Szeretsz-e ?
S^zeretsz-e te, szeretlek.
Nem kérdem azt én se, te se,
Feleletnél ékesebben 
ÁH ez írva két szemedben,
ÁH ez irva két szememben,
Ekés szónál ékesebben.

Ha rám veted éj két szemed,
Többet mond a tekinteted 
Vallomásnál, a legszebbnél,
Ekés szóló szerelemnél.

Tekintetem hogy ha nézed,
Nem kell ahoz tudós néked :
Tudom, könnyen kiolvasod,
Hogy én vagyok — leghübb rabod.

Mégis, mégis azt beszélik :
— Persze akik ezt nem értik —■
Ebből se lesz egy pár soha . . .
Te félénk vagy, s én — ostoba . . .
S mi ? Tudnák csak ! ■— csöndes estén. 
Jót kaczagnnk egymás keblén.

Szives gazdasszony
— Tessék uram egy kis fekete kávé . . . 

De igaz ! Még nincs benne ezukor, mindjárt 
hozok. (Elmegy s később visszakiabál) : Ad­
dig igya meg, hogy ki ne hűljön !

A bálban.
— Kisasszony kérem, nem rokona ke­

gyednek ez az öreg ur ?
— Miért kérdezi ?
— Hát mert nagyon hasonlítanak egy­

máshoz.

Készséges vő.
Anyós: Oh, de szeretném Nápolyi 

latm, melyről mindenki azt mondja : „Nápolyi 
látni és azután meghalni.“

V ő : (Nagy örömmel.) Az úti költséget 
a legnagyobb készséggel fedezem.

Ellenszer.
Trézsi néni: Mondja csak szomszéd 

asszony, mit csináljak olyankor, mikor a fe­
jem fáj ?

Szomszéd: Oh még azt is kérdi ; 
ugorjon bele a kútba !

Betű és könyv.
Tanár: Megtudná e mondani, hogy mi 

a különbség plágium és reminiscencia közt ?
Tan u 1 ó : (Zavarodva.) Reminiscencia, 

ha csak belüket lopunk, plágium pedig, ha 
könyveket zsebelünk !

Gyermek ész.
Fiú: Ugy-e édes papa, a czipő azért 

olyan fekete, mert szerecsenbőrből van ?



Május 23.

Divatárusnőnél.
M a s a m ó d : Nagysád, az a fehér toll 

a kalapon tiz évvel fiatalítja.
Vén kisasszony: Igazán 1 Akkor 

I tegyen rá még egyet.

Gyengéd czólzás.
Költő : Csodálom, hogy a vígjátékomban 

minden előkészület nélkül oly preezizen ját­
szotta szerepét !

Színész : Oh, hisz a legtöbb jelenetét 
már sok más darabban játszottam.

Gyöngéd kérelem.
A. (a barátjához): Te ! lökj meg egy 

kicsit, s tégy úgy, mintha meg akarnál vérm­
ezt a doggot most vettem, szeretném kipró; 
bálni, hogy jól harap-e ?

- „debreczeni lapok-

Közgazdaság.
Debreczeni piaez.

Május 17—18. 
Gabonavásár.

Búza, piaczra hozatott 709 kgr. I. rendű 
7.60, II r. 7.50. III. r. 7. ,5.

Rozs, piaczra hozatott 750 kgr, I. rendű 
5 60, II r. 5.55, III r. 5.40.

Kétszeres, piaczra hozatott 700 kgr. I. 
rendű ,6 30, II. r. 6.25, III. r. 6.20.

Árpa, piaczra hozatott 720 kgr. I. rendű 
460, II r. 4.55, III. r, 450

Zab, piaczra hozatott 720 kgr. I. rendű, 
5.70, II. r. 560, III. r. 5.50.

Tengeri piaczra hozatott 980 kgr ó-ten- 
geril. rendű —, II. r. —, II. r, —. 
Uj tengeri I. r. 3.90, II. 3,80 III. kr. 3.70. 

Köles 5.—, 4.90. 4.80 
Köleskása 13.—, 12 50, 12.00.

__ Burgonya 2.— 1.80 1.70.

Piaczi áruezikkek:
100 kilónként : Bab fehér 8— bab sárga

7.50 burgonya 2 00 só darabos 10.80, só da­
rált 11.30, d. zsir 60—62 írt, széna I. rendű 
2.40, II. r. 2.00 III. r. 1.70, szalma I. r 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 56—58 frt, szalonna 
sótlan 58— frt. háj 60—62 frt, juh túró 56— 
szappan 19.50 frt, aszalt szilva 19— frt, borsó
16.50 frt, lencse 19,50 frt, rizs 18 frt, pirszén 
1-00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 15-—16.—32.

Kilónként: Árpakása 14 36 kr aszalt­
szilva 22 kr, asztali dara 17 kr burgonya 3 
kr ., borsó szepességi 18 kr., szatmári 18 kr 
bab fehér 10 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 46, irós-vaj —. frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 24 kr, szepességi 26 
kr, liszt Nr. 1. kr, Nr. 2. 14 kr, 3. l3'/s kr, 
Nr. 4. 13 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 12 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr, só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 15—36 kr, szappan 22 kr, sza­
lonna sós 60 kr, sótlan 60 k raj ez ár, kávé 
25 frt —kr.

1 m m- m ö, m m ■& m m m m m m'i

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben

' 0 1911071/

továbbá
szöílö karók

behúzására,
mely által azok t- rtóssága kétszerte 
hosszabb, továbbá uzulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések 8 gaz­
dasági eszközök befestésére, hor­
dókban á 50, egész 259 súly tar­
talommal. továbbá saját gyártmányú

Május
FOGMUTEEME.

I töl N. Péterfia utcza elején 819. 
sz. házban.

Műtermemben

IV

w

COAKSOT
(pirszén) kovácsok és lakatosok ré­

szére ajánlja juiányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBEN.

És

6 Kére ik a t. olvasó e hirdeunényt kivágni, eltenni
és (ismerőseinek alkalmilag ajánlani ! I

í
)■ Mindennemű gyomorbaj, aranyer, emész- ítesl zavar, időszakonkénti vagy állandó 1s székrekedés s az ezekkel járó követkéz Ift menyek legradikálisabb és teljesen biztos Oj
te hatású gyógyszere az <
1 o1 5 Ács féle (ezukrozott) Cascóra- 3
1 >j sagrada-labdacs. £
I “ (Nép nyelvén ez.-fehérvári ,korona-pÍlula.‘) *■
i Ez nem drasztikus, de enyhe hatású
1 2 növényi laxans-szer. Nem rontja a gyom- i.j11 rot, mint a többi hashíj tó ; nem okoz
I" czélképződést, görcsöket, mint azok nagy
& 0> része, nem csökkenti az étvágyat, hanem sl
$ fokozza, a mennyiben a belek működését = !

elősegíti. ::i
•1 " Valamennyi orvosi és gyógyszerészii 5 szakközlöny tekintélyes szakférfiúk tollá- T \
h bél terjedelme* czikkekben méltatta s oly IIf.fe elismerőleg nyilatkozott, mint még eddig li
I ® egyetlen iiynemli gyógyszerről sem. {»• j

E kitűnő készítmény a legtöbb gyógy- ö J
íj © szertárban készletben tarlatik. Egy üveg o 1í Ei ® eladási ára (50 labdacscsal) ~ 50 kr. egy -j

pi Óbadoboz (12 labd.) — 15 kr. “ 1
f :;5 Előállítási hely és »zétkiildési raktár S. j
i 1, egyedül : P. Ács Albert gyógyszertára 3 5
j s Székes Fehérvarott (Gróf Zichy-haz). *< a
A Innen 1 írt 70 kenuk előzetes bekül li

I dósé mellett 3 üreg, vagy 10 doboz 1
I f mint legkisebb szállítmány) bárhova
í franco száhit atik. j

bármily romlott fogakat és fogtöveket 
fájdalom okozása nélkül távolitok el.

Müfogakat és fogsorokat
aranyba vagy kaucsnkba foglalva, valamint

egyes fogtöveknek
aranyból vagy emaillbol állandó koronákat 

a legjutányoaabb árért készítek.

Fogtöméseket (Plombirozást)
arany, ezüst, amalgam és czemeul tel, jutá­

nyos árért tat tó3 minőségben etzközlók. 
iá A nagyérdemű közönség r ddigi ki­
ll tüntető bizarnát megköszönve ajánlón ma- 

gamat továbbra is szives pártfogásába.

I Dezsi Lajos,
g fogtechnikus.

9

4 arany-, 18 ezüst-érem, 30 disz- és elismerö-okmány.

Kwizda-féle
korneuburgi marha-táppor.

Állatorvosi diätikai szer lovak-, mar­
hák- és juhoknak.

Több mint 43 év óta a legtöbb istálló­
ban használatban étvágyhiánynál, rósz 
emésztésnél valamint teheneknél a tej 
javítása s a tejelő képesség fokozása j 
czéljából.

Egy doboz 70 kr., 
fél dobozzal 35 kr.

Valódi vsak a fenti védjegy- 
gyei és kapható minden gyógy­
szertárban és drogua-kereske- 

dósben.

Főraktár:

Kwizda Ferencz János
cs. és kir. osztr.-magyar és 
román kir. udvari szállító ke­

rületi gyógyszerésznél,

Korneuburg,
Becs mellett.

^Pfird/jjernviff)

Virágkedvelő közönség figyelmébe
a I a n 1 o m

legnagyobb készletemet, szépen nevelt nagy 
választékból álló kiültetni való

és gsSmyeg viTágekből»

melyek

legolcsóbb árban kaphatók "’ll* 
Paczelt Tános

mükertészeíi telepén Margit-fürdővel szemben
DEBRECZEXBEX.

Kiváló tisztelettel OZelt JállOS.

«sem ti}

\\
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¥Ez a vilighirti szappan 15 perei alaft egyI 

kávés forró vízzel ruhát, blouzt. gallért, selyem- W j 
szövetet, bársonyt, satint. eretont, batisztot, gazét, ; 
inget, harisnyát, zsebkendőt, keztyüt, szalagot. v: j 
csipkét, stb. bármilyen színre fest : minden ruhát O 1 
újjá varázsol : a festés színtartó, nem fakul mé-A I 
regmentes, a szövetet nem rontja. Egy drb 40 M
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i c ^ tii uijico. »v ízűt etil ír v 111 1 untja, Kj ui u t — . ,
¥ kr. (fekete 50 kr.) ez egy női blúzra elég. —,¥ . 
¥, Minden darabhoz használati utasítás van mellé-¥. 
¥, kelve. ¥, j
¥ *r Szabadalmazva az egész világon.-*® !
¥
¥ THE MAYPOLE COMPANY LIMITED, LONDON $
X;' Yezérképviselőség Osztrák Magyar Monarchia, ¥' 

Balkánállamok, Török- és Görögország részére : y
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SONNENSCHEIN LIPÓT
Budapest, Arany János utcza 15. sz.

V s Kapható: BENYÁTS EMIL czégnél.t g
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Pántlikagilisztában es gyomorbajban szen­
ved az emberiség fee része.

A szenvedő emberi­
ség vigasztaiásara 

es segélyére !
K'k a galanrif.; egb-n és 
gyomorba hun nen- 

e nek !

iH

í

fejestől és gyomor­
haj

a páfrány-tokocskák él-
1 al fa dalom ne kil , ját- 
állás mebe t, a legrö- 
idebti d a att ifi ercz- 

alatti tejese elhajtaiik
Egyedüli valódi kap 

ható :
Schneider József

gy gys.erés nél,
Resiczan, fö utcza 3.

(Dtlmagyarorsz g )
Védjegy. Ez ,, kitűnő gy‘gy~

szer ‘8jdai<m n*- küli, gyors és biztos eredirényéer" 
jI tallas nyutaiik. Nem art ha a i ánt ikagihsz a
féreg nincs is jeien. Az életkor m gielölerd . _
Törvényesen védve. Egy eredeti doboz pontos hasz­
nálati uta itással a he - és kit töl . részére frt 3 50 
postai utánvéttel vagy a fenti összegnek előre való 
beküldésével. A pántliksgiliszta tünet.i a követke­
zek : az arcz halványsárga, bágyadt tekintet, kék 
szemkarikak. lesoványodás ekyálkásodás, bevont 
nyelv, emészthetlensfg. étvágy talam-ág, felváltva 
mohó etvágygyal, gyakori rosszallét vagy é en 
fjulasok és szédülés főleg éhgyomornál, egy gom­
bolyag felszállása egész a nyakig, nyalösszegyiilem- 
les. test megdagadása, gyomoraav, gyomorhév, gyi- 
tellöfogés, bélgörcs, hengergetés, hullámsze ii moz­
gások, szúr szívó fájdalmak és szúrások a belek­
ben. szívdobogás, a vérkeringás rendetleuségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beáll i főfájás 
a búskomorságra való .haj lám t életuutság és a ha­
lál óhajtása I ovábbá iit minden g) ógyszer bán­
ható Santaltokocskák hatásukban lelUlmulhatla- 
nok gyorsan és biztosan lyégyitanak nőknél és 
nraknal elgyengült férfierőt, hugyoscfolyásokat 
folyásokat nőknél és uraknál befscskendezes nél­
kül. Egy doboz ára 2 frt r>. kr. Makacs baj ellen 
egy dupla adag 4 lit. Mind egyedül valódian kapható
Schneider], gyógyszerésznél Resiczan fó u 3

(Délm-gi arország )
Milliói betegnek segített már ez a szer 

Itt meg kapható a legjobb iszákosáig (részegség) 
ell ni szer, 1 üveg ára 2 frt, öreg bajnr' 4 frt

KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapított
„MILLENNIUMI ÁLLAMI ÉREM6-mel,

mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag
csakis ezégünk részesült.
több színházi, katonai és pol- 
gíri zenekar, valamint a Buda­
pest fö- es székváros! összes 
tűzoltó-testületek egyedüli 

szállítói.

Teljes zenekari fel­
szerelések

a legjutányoiabb féltén lek mellett.
Dalárdái üténybotok

művészi kivite ben.
Dalárdái accord-jelzők.

9

Zenekepaczitások által leg 
jobbaknak elismert czim- 

balmok.
Községi és lornaszsti dobok 

jutányos árban.

és a

CHICAGO
Cottage Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
ld! és egyedüli fö- 

elárusitói. 
Valamint sajat 

gyártmányú minde­
nütt elismert

iskolai, szalon- és 
egyházi

harmoniumok
a legdusabb válasz­

tékban.
Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zonoismorct nél­

kül az Ariosán.
1. az. Ariosa . . . frt 18
1*4 „ „ aczélhanggal . . . frt 2i 
2 „ „ kettős ánekhangokkal 36

aezélsipjal ..... frt 28 
Az érezjátékiapok darabja . . . kr. 60

Harmonikák
kittinő hanggal

2 írttól 3, 4. 5 6. 7, 8, 10 frt
es feljebb.

Különlegességek aczélhangu zenekar 
harmonikákban.

Magyarország egyetlen és első 
harmonikagyara.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
csász. és 3zIr. Ezab. hangszer-ipar

Európa legnagyobb hangszer-gyttra
Kin»« "V-11* kér., K erepesi-ut 36. szám,
cDTóh I , 6 a..l hatmomkákról ; b) mechanika zenélö-miivekről és zenélő dísztárgyakról ; c) az összes
innvpn Te ’ ?'■1 hegedűk, fuvolák, czimbalmok, cziterák, harmoniumok, zongorákról stb. vidékre

e mentve' Árjegyzék kerétnéi kérjük megnevezni, hogy miféle haugazerröl kívántatik az árjegyzék.
Vendéglősöknek zenélő automaták.

~~ »?l
I Első magyar orvosilag elösmert füzö (mieder-gyár)
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Van szerencsém a n. é. 
hölgy közönség b. tudo­
mására juttatni, hogy

május l-től
főtér, a Bieder main palotába helyezem át. 

A fellia mozott készt t miatt a leg* sinosabb 
fűzőket leszá fűtött or ha áiusitom 

teljes tisztelettel

Goldstein
-—----—weriCTiPcr r- -m

Első magyar orvosilag e ismert füzö (mieder-gyár) |
Nyomatott Kutas! Imre könyvnyomdájában.I *ebreczen 1897

N
agy készlet raktáron


